

《爱主课程》

第二课 - 信耶稣是什么意思？

2023 8月



重点摘要

- 信仰是关乎我们的心，不是我们的头脑。
- 世俗教义和罪性能阻止我们像孩童般的信心。
- 我们可以错误地因自己的想像而谴责和亵渎神。
- 神描述自己是光。让我们能洞悉祂的属性。
- 我们需要为我们的不信悔改。

网上观课

原文

欢迎进入《爱主》第二课。我们讨论潜意识的不信，这是许多信徒在神面前还未留意到的功课。

开始今天的课程，我们邀请神透过这次学习亲自与我们交谈。

现在我们一起祈祷。如果你需要更多时间祷告，请随时点击暂停。

首先让我们感谢神奇妙的属性和祂在我们生命上的旨意。

跟随，请告诉神你感受到有压力的事情，并祈求祂的平安和指引。

通常我们背负着罪的重担，不管是别人得罪我们，或者我们得罪别人。此刻就让我们将重担放下。求神饶恕我们因得罪别人，并宽恕别人对我们所犯下的过错。

然后，求神洁净和开启我们的心，领受祂的教导。

最后，请复述这些话：「奉耶稣的名，我止息所有不是来自神的纷扰和声音。阿们。」

让我们开始今天的课。真正的相信耶稣，是什么意思？

或许最常引用的圣经经文是《约翰福音》第3章16节。「神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。」这个信念看似什么？

神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。《约翰福音》第3章16节

作为基督徒，我们通常会说自己相信耶稣基督，并且信只有一位真神。圣经指出甚至连鬼魔也相信唯一的真神。《雅各书》第2章19节说到：「你信神只有一位，你信的不错；鬼魔也信，却是战兢。」这样，怎样能使我们的信念与鬼魔的有所不同？

你信神只有一位，你信的不错；鬼魔也信，却是战惊。《雅各书》第2章19节

我们都明白，有时会觉得人们怀疑自己的能力和话语。外表上看来，他们或许会说相信我们，但我们可以从他们的态度和行为，看出他们并不是完全相信我们，或对我们有信心。就像有时神对我们也有这种感觉！我们发自内心的态度和行为，能显示出我们是不是真的相信神。

这世界不会因为我们对神有着单纯、完全和坚定的信心而得到奖赏。

而事实上，它会告诉我们应该只相信所能看见的，这正是与信心相反的。神是灵。我们不能用肉眼可以看见祂，但我们知道祂在我们的心中。

信就是所望之事的实底，是未见之事的确据。《希伯来书》第11章1节

这世界也会教导我们应该为人生订下自己的计划，而神告诉我们要信靠祂的旨意，因为祂会引导我们走美善的路。当我们跟随祂，我们会经历真正的平安和完全的爱。

我要教导你，指示你当行的路；我要定睛在你身上劝戒你。你不可像那无知的骡马，必用嚼环辔头勒住他；不然，就不能驯服。恶人必多受苦楚；惟独倚靠耶和华的必有慈爱四面环绕他。《诗篇》第32篇8-10节

这世界会教导我们当听从家人和遵守他们的传统，不容质疑。然而耶稣说若我们是祂真正的门徒，我们应该首先跟随祂。

人到我这里来，若不爱我胜过爱（爱我胜过爱：原文是恨）自己的父母、妻子、儿女、弟兄、姐妹，和自己的性命，就不能作我的门徒。《路加福音》第14章26节

世界会教导我们「越快越好」；然而神告诉我们要等候和信靠祂为我们定下的计划。当我们等候，我们个人的勇气会倍增。信心较弱的人往往会急于向前冲。

我若不信在活人之地得见耶和华的恩惠，就早已丧胆了。要等候耶和华！当壮胆，坚固你的心！我再说，要等候耶和华！《诗篇》第27篇13-14节

世界会教导我们应该相信群众，并仿效他们的方式，因此我们才不致落后；然而神的话语告诉我们，不要效法这个世界的习俗和行为，反而让神来改造和改变我们的思维。然后我们会明白神善良的、可喜悦和完美的旨意。

不要效法这个世界，只要心意更新而变化，叫你们察验何为神的善良、纯全、可喜悦的旨意。《罗马书》第12章2节

这世界有许多相反的学说，阻止我们像小孩子般的信心相信神。这里有5个例子。你能否想及更多？请点击稍停，用时间把更多的例子写下来。

列出更多反对的例子：

欢迎回来。要跟随耶稣，首先我们必须丢弃世上的学说，然后我们才能像小孩子般的跟随祂。

可能是我们与其他人、特别是权威人的痛苦经历，而损坏了我们对神的信念和信心。

当我们仔细阅读以下一些陈述时，您可能会注意到它们也反映了您对其他人的感受。可惜，当我们向神表达这样的感受时，我们也同样对神作出无意的指责。让我们来看一看。

1. 我们曾经相信过：「或许祂未必全像祂自己所说的」？这样，我们暗示神是个说谎者。
2. 我们曾经相信过：「祂太忙，祂不能关顾到我」？这样，我们暗示神是有限和善忘的。
3. 我们曾经相信过：「祂会帮助我，但未必用最好的方法」？这样，我们暗示神缺乏智慧。
4. 我们曾经相信过：「我没有做得够好值得祂的爱」？这样，我们暗示神是计算和吹毛求疵。
5. 我们曾经相信过：「祂帮助别人，但不是我」？这样，我们暗示神是偏爱和有偏见的。
6. 我们曾经相信过：「祂或许故意让我挫败」？这样，我们暗示神是个苛刻、漠不关心，并且是严格的父亲，没有兴趣帮助我们。
7. 我们曾经相信过：「祂会因我的错误定我的罪」？这样，我们暗示神是严苛的，喜欢定人的罪，且对我们没有怜悯心。
8. 我们曾经相信过：「我不肯定祂真的可以把事情改变」？这样，我们暗示神是无能为力的。
9. 我们曾经相信过：「假如我们跟随祂，祂会夺去我的乐趣」？这样，我们暗示神是个扫兴者。
10. 我们曾经相信过：「祂永不满意我所做的」？这样，我们暗示神是无情的。

我们对神属性的无知导致我们不信祂。在这里让我们稍停一下，想一想这些言论怎样影响我们跟随神命的意愿。它们对信靠神会制造些什么的焦虑？

1. 「神是个说谎者。」
2. 「神是健忘的。」
3. 「神是不智的。」
4. 「神是斤斤计较的。」

-
- 5. 「神是有偏见的。」
 - 6. 「神是漠不关心的。」
 - 7. 「神是谴责人的。」
 - 8. 「神是无能为力的。」
 - 9. 「神是个扫兴者。」
 - 10. 「神是无情的。」

现在，让我们来想想，假若有人把这样的谴责加在我们身上，我们有什么感受？我们会感到受伤害、愤怒或被错误地诅咒？在我们的上一课，我们谈及心中的罪性。你可不可以看出这罪性如何影响我们对神的看法？

我从前是亵渎神的，逼迫人的，侮慢人的；然而我还蒙了怜悯，因我是不信不明白的时候而做的。并且我主的恩是格外丰盛，使我在基督耶稣里有信心和爱心。《提摩太前书》第1章13-14节

我们用自己心中罪性的方式看别人和看神，我们就是玷污神的形象和亵渎耶稣。实实在在的，神待我们是多么的忍耐又有恩慈！（在以后的课程，我们会讨论怎样和为什么，我们必须释放心中的苦毒，这样我们能更清楚地看到我们生命的每一部分。）

现在，让我们一起诵读《民数记》第23章19节：「神非人，必不致说谎，也非人子，必不致后悔。他说话岂不照着行呢？他发言岂起不要成就呢？」我们能真正感谢我们所事奉的，是又良善又信实的神。

……回答说：……求你怜悯我们，帮助我们。耶稣对他说：你若能信，在信的人，凡事都能。孩子的父亲立时喊着说（有古卷：立时流泪的喊着说）：我信！但我信不足，求主帮助。《马可福音》第9章21-24节

大多数基督徒都不会否认神的真实，他们不信的是祂的属性、能力和应许。这种不相信使任何人都难以用孩子般的信心，坚定地信靠神。

弟兄们，你们要谨慎，免得你们中间或有人存着不信的恶心，把永生神离弃了。《希伯来书》第3章12节

每当我们心中有任何的怀疑和不相信，我们的罪性就凭着各种借口涌现出来，叫我们离弃神。不相信使我们对神的心变得刚硬，并消灭圣灵的感动。值得感恩是，每一次对神的不信，总有一个真理让我们明白神的真实属性。现在就让我们来看看其中的一些。

- 1. 首先，神没有可能说谎。 | 《希伯来书》第6章18节：「借这两件不更改的事，神决不能说谎，好叫我们这逃往避难所、特定摆在我们前头指望的人可以大得勉励。」
- 2. 祂永不会忘记祂的受造物 | 《以赛亚书》第49章15节：「妇人焉能忘记他吃奶的婴孩，不怜恤他所生的儿子？即或有忘记的，我却不忘记你。」
- 3. 即使神可能作了些什么愚昧的事，但总是比我们的最好计划更加好。 | 《歌林多前书》第1章25节：「因神的愚拙总比人智慧，神的软弱总比人强壮。」

-
4. 神是多么慈悲，把祂的儿子、耶稣赐给我们，为我们的罪而死，因此我们能分享祂属天的丰盛。 | 《歌林多后书》第8章9节：「你们知道我们主耶稣基督的恩典：他本来富足，却为你们成了贫穷，叫你们因他的贫穷，可以成为富足。」
 5. 神从来不偏待任何人。 | 《罗马书》第2章11节：「因为神不偏待人。」
 6. 祂富有同情心和关怀。祂牵着祂儿女的手，确保我们不会绊跌。 | 《诗篇》第37篇24节：「他虽失脚也不至全身仆倒，因为耶和华用手搀扶他（或译：搀扶他的手）。」
 7. 神无意定我们的罪，祂想要拯救我们。 | 《约翰福音》第3章17节：「因为神差他的儿子降世，不是要定世人的罪（或作：审判世人；下同），乃是要叫世人因他得救。」
 8. 在祂凡事都能，对神来说没有什么是不可能的。 | 《马太福音》第19章26节：「耶稣看着他们，说：在人这是不能的，在神凡事都能。」
 9. 祂是真正喜乐的源头。 | 《诗篇》第16篇11节：「你必将生命的道路指示我。在你面前有满足的喜乐；在你右手中有永远的福乐。」
 10. 祂富同情心、怜悯且忍耐，充满丰盛的慈爱。 | 《诗篇》第103篇8节：「耶和华有怜悯，有恩典，不轻易发怒，且有丰盛的慈爱。」

清心的人有福了！因为他们必得见神。《马太福音》第5章8节

我们要能清楚看见神的真貌，我们的心必须首先丢弃被误导的思想和苦毒的情绪。现在让我们再尝试做另一测试，看看我的信仰会被什么影响着。我们进入以下的两条问题。记录你内心本能出现的答案。你准备好了？

1. 用3个字形容神。

2. 用3个字形容你对神的感觉。

你有否留意在第一和第二个答案之间有什么分别？信仰不一定是我们脑中对神理智的认识。对神的信仰涉及我们的心。

总结一下，信仰不仅是我们对神的看法，也是我们对祂的感觉，因为我们怎样感受神，最终会影响我们对祂的忠诚和怎样敬拜祂。这就是我们信神的与信魔鬼的不同。对恶魔的理智信念不会导致崇拜，因为他们的心已被邪恶所腐蚀。

神就是光，在祂毫无黑暗。这是我们从主所听见、又报给你们的信息。《约翰一书》第1章5节

我们当中有些人或许未知道怎样感受到神，因为我们还未熟识祂的属性。让我们拿些熟识的事情来比喻，那就是光。圣经中无数次提及祂自己就是光。那么，光的特性是什么？

首先，光是独特的、持续的、不变的和不能毁灭的。

它的速度是每秒30万公里。没有东西比它快。在光的速度来说，时间变得不相关。因此，光超越时间和空间。

光有超强的能量。例如太阳光的能量，就供应全地球超过90%能量。

我们也必须有光才能看清楚。

没有光，就没有生命。

光有助于我们身体和脑的互动，治疗抑郁症、皮肤科问题和痛楚等。

光最基本的粒子称为光子。这些光子，可以从我们宇宙最远的角落以及我们身体内的细胞中找到。甚至在远太空的黑暗深处，光仍存在微波波长中。光确实无处不在。

我们生活中倚赖光，却你不怀疑它。同样，毫无疑问，我们可以倚赖神和信靠祂。

正如光一样，神是独特的、恒久的，不变的、坚不可摧的。祂超越时空。祂至高无上的力量使我们能看得清楚。祂是一切生命和医治的源头。祂存在于整个宇宙和我们的身体内。神真的无处不在。因此，当你早上醒来，要感谢神的光和祂的同在。它包围和充满你。即使我们在不信中跌跌撞撞，神是如此良善和信实的看待我们。

祂明白我们的软弱总是在场帮助我们。假如你留意到自己曾有不相信的心，我们现在可以一起祷告，祈求神增添我们的信心。

使徒对主说：求主加增我们的信心。《路加福音》第17章5节

1. 让我们从感谢神祂的完美属性开始。尽量列出你能记得神的许多属性。
2. 其次，承认被世界误导有关神属性的一切谬误。
3. 让我们悔改对神的不信，并告诉祂你是何等的后悔。
4. 现在，跟我复述这些话：「奉耶稣的名，我治死不信之灵，并邀请圣灵、祂是真理之灵，来充满我的心，在神里面有深层次的信心和自信。奉耶稣的名，阿们。」

现在，跟我复述这些话：「奉耶稣的名，我治死不信之灵，并邀请圣灵、祂是真理之灵，来充满我的心，在神里面有深层次的信心和自信。奉耶稣的名，阿们。」

我们希望今天的课题能帮助你建立信心。在接下来的课程中，我们将更了解我们与神的关系。

同时，以下有两条反思的问题。请你求圣灵引导你，准备下一次小组讨论的答案。在这录音之结尾有一个见证，我们祷告你会从中得到祝福。下次再见。

反思时刻

1. 你对生命的个人信念是什么？
2. 这些将如何影响你对神的信心？

请观看这一课的见证



个人笔记